

EL OBRERO

Elche 12 Julio 1936

ÓRGANO DEL PARTIDO SOCIALISTA

AÑO XII Núm. 512

ACTITUDES Y PREVENCIÓNES

LA ASAMBLEA DEL DOMINGO

Por ciento treinta y un votos contra cuarenta y nueve, la Asamblea del pasado domingo en nuestra Agrupación, se pronunció por la celebración del Congreso extraordinario, de acuerdo también con el orden del día presentado por la Agrupación Socialista Madrileña. Se reafirman nuestros militantes con su primitivo acuerdo. Quiere ello decir que la necesidad de la celebración del Congreso, aún se sigue considerando imprescindible entre la base del Partido en la localidad. De esta misma opinión creemos participarán en estos momentos la mayoría de las Agrupaciones de España. Que aunque a la hora de escribir este comentario no tenemos noticias de cual será su actitud en torno a tema que ha tenido la virtud de interesar a la mayoría del proletariado nacional, aparte de sectores importantísimos de la pequeña burguesía, una justa lógica nos hace suponer, dadas las manifestaciones reiteradamente expuestas, y de forma que no admite equívoco, en la reciente votación para elegir la Comisión Ejecutiva, que éste habrá de ser favorable al comicio nacional, por el que nuestra Asamblea se ha pronunciado.

A propósito de este recuerdo que dejamos apuntado de la votación para Comisión Ejecutiva, nos vamos a permitir esbozar cierta opinión que no tenemos por qué negar nos anda rondando desde que conocimos la forma tan peregrina de realizar el escrutinio que dió el triunfo a la actual Comisión Ejecutiva. Una justa derivación de los acontecimientos que en la actualidad se desarrollan en el seno del Partido Socialista, y dada la proporcionalidad en que los bandos están divididos, nos hacen suponer que la mayoría del Partido está interesada en que el Congreso se celebre el día 27 del actual, como única fórmula para que termine de una vez para siempre la situación caótica imperante. Ahora bien, medios tiene a su alcance la Comisión Ejecutiva para conseguir desviar esa aspiración en la forma que suponemos lo ha hecho con la votación expuesta. Pero que existe que con esa actitud, se conseguirá, más que la disolución, por dilatación, del pleito interno del Partido, la exacerbación violenta de las pasiones que se considerarían, una vez más, defraudadas con lo que son sus ilusiones más caras. Que si la base del Partido considera que con la celebración del Congreso se pueden y se deben acabar ya las divergencias y las polémicas actuales, a él se debe ir, sin que basten a aplazarlo las interpretaciones legales ni las rigideces partidistas que por lo visto han imperado en el escrutinio de la votación habida para elegir a la Comisión Ejecutiva.

Esta pasada semana, nuestro compañero Alcalde publicó el siguiente bando:

MANUEL RODRIGUEZ MARTINEZ

Alcalde-Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad.

HAGO SABER: Que adviérda esta Alcaldía de que por algunos comerciantes se pretende elevar el precio de los artículos de primera necesidad, tales como pan, arroz, patatas, tomates, etc., etc., he dispuesto recordar a todos los comerciantes interesados, que no podrá ser elevado el precio de dichos artículos de primera necesidad, sin antes justificar ante esta Autoridad, con documentos fehacientes, la imprescindible necesidad de la elevación de los precios que actualmente rigen.

En su virtud, lo hago público por medio del presente para general conocimiento, advirtiéndole que los infractores de esta disposición serán multados en la cuantía máxima que las disposiciones vigentes me autorizan.

Elche 9 de Julio de 1936.

El Alcalde,

MANUEL RODRIGUEZ

Ante los movimientos huelguísticos

Deberes del momento

En España ha sido posible desplazar del Poder a los elementos del bienio negro porque las fuerzas obreras en unión de las republicanas de izquierda, al realizar el Frente Popular, crearon un ambiente en el país que permitió vencer a la reacción. Del programa que elaboró el Frente Popular, sólo se ha realizado, después de la victoria del 16 de Febrero, una mínima parte. Queda por hacer la mayor parte de las cosas y, desde luego, las más importantes.

Fué tal la vajación sufrida por la clase trabajadora de nuestro país en los dos años indignos, que apenas fué ocupado el Gobierno por las fuerzas republicanas, la clase trabajadora, para reconquistar lo que se le sustrajo y para adelantar lo perdido en el tiempo de dominio derechista, fué obligada a acudir a las huelgas por la obstinación de la patronal.

La burguesía en esta ocasión, siguiendo su tradicional táctica de obstaculizar en lo posible la obra de los Gobiernos de izquierda, se ha opuesto terminantemente a toda concesión a la clase trabajadora, por modesta que fuese. He ahí como ejemplos, lo que está ocurriendo en toda España desde el 16 de Febrero: Ante las peticiones obreras, la patronal se cruza de brazos y espera vencer a los trabajadores o a que se le imponga una solución por el Gobierno a los conflictos, aunque en muchas ocasiones, impuesto la solución, después no la acepta.

Todo esto evidencia que en determinados momentos la clase obrera ha de obrar consecuentemente con las circunstancias que concurren para no hacer el juego a los intereses bastardos de la reacción y del fascismo. En muchas partes de España una determinada tendencia obrera, siguiendo su tradicional punto de vista táctico, estima que planteado un conflicto no puede tener solución si no es a base de que el acuerdo que se adopte esté suscrito por ambas partes en litigio. Esto aparte de que es cerrarse voluntariamente los caminos de la lucha dejándolos muy reducidos, en determinados momentos como el actual, es el obstáculo insuperable para solucionar los conflictos que se plantean.

Hoy la patronal no se aviene a realizar ninguna transacción con la clase trabajadora. Orienta su decisión el afán de eternizar los conflictos con el objeto de crear una atmósfera de malestar contra el Gobierno Republicano que mine el prestigio de los hombres del Frente Popular para que ésto posibilite el retorno a una situación política pareja a la de los dos últimos años, en la que ellos pudieron vivir a placer, incumpliendo los contratos de trabajo y quedándose con el sudor de los obreros.

Por ello la táctica a seguir por los obreros debe tener tal flexibilidad que permita, adaptándose a las actuales circunstancias, recoger lo que haya de aprovechable para utilizarlo en defensa de los trabajadores y en contra de los instintos malsanos que orientan la actitud de la patronal.

Aparte de esto, una medida de elemental prudencia, aconseja obrar de tal manera, que no se haga posible el retorno a una situación política como la pasada. Recientemente en Madrid se han producido algunas huelgas en las cuales no ha sido posible ponerse de acuerdo patronos y obreros por la actitud cerril adoptada por la patronal. Ha tenido que poner término a los conflictos el Gobierno, dictando las resoluciones pertinentes. La solución dada por el Gobierno a estas huelgas, si bien no han sido todo lo satisfactorias que los obreros querían, suponen un avance considerable en comparación a las condiciones que se disfrutaban. Buen ejemplo de esto, es la huelga de la construcción. En ella han conseguido los obreros de este ramo, por la resolución del Gobierno, la jornada de 40 horas semanales, medida que a nadie se le ignora en nuestro país, lo que supone de avance en el orden social.

Cuando es tan evidente que la patronal aspira a enraecer el ambiente prolongando los conflictos, corresponde a las organizaciones obreras responsables, obrar de tal modo que, avanzando en el orden de mejorar moral y económicamente a los obreros, no se cree una situación que haga posible prosperen los designios del fascismo y de la reacción de conseguir por un golpe de audacia o por una mala situación del país, sus deseos de atropellar a la clase obrera.

Lo contrario, aunque no se quiera, es facilitar el camino a los que fueron vencidos el 16 de Febrero. Si tanto sufrimos en los dos años de dominio derechista, no es para echar en saco roto que los vencidos entonces, están prestos a no perder para siempre la posibilidad de dominar. Muchos hechos recientes atestiguan esta severación. La reacción, aplastada momentáneamente, acecha cualquier ocasión para dar la puntada a esta situación política. Pensando en lo que sufrimos y reflexionando el camino que nos queda por andar, debemos todos orientar nuestros actos con tal prudencia y tal decisión, que sea imposible un retorno de la situación de derechas, a la par que nuestras ideas penetren en la gran masa de trabajadores, para en futuras luchas, implantar en su totalidad nuestro ideal de igualdad social.

Los trabajadores, ante la falta de trabajo, piden al Gobierno que se implante la semana de 40 horas.

Si el Gobierno no encuentra el suficiente apoyo en los obligados a defenderle, no difiulta la creación de las Milicias obreras. Estas se encargarán de dar buena cuenta de todos los subleadores del régimen.

LABOR DEL FRENTE POPULAR

LA SEMANA DE CUARENTA HORAS

En el Consejo de Ministros celebrado el día 6 del actual, se aprobó un proyecto de Decreto, convocando a una Conferencia Nacional, al objeto de reducir la jornada de trabajo a 40 horas en todas las industrias. Consideramos un deber aplaudir sin reservas esta resolución, que puede poner término a la situación de angustia que sufren muchos trabajadores de España en paro forzoso.

Una de las bases del programa del Frente Popular, es dar ocupación a la gran cantidad de obreros en paro. Una medida como esta sería suficiente para realizar esta obra y con ello evidenciaría este Gobierno, que siente los problemas de las masas populares, que tantos sacrificios realizaron para conseguir el triunfo del Frente Popular.

En el país vecino, Francia, como consecuencia del resultado de las últimas elecciones legislativas, León Blum, el estimado camarada líder socialista, al ocupar la presidencia del Consejo de Ministros, ha logrado sea implantada en toda Francia, la jornada de 40 horas. Medidas como ésta, son las que evidencian el grado de contacto que existe entre los Gobiernos y la masa proletaria.

En nuestro país se hace imprescindible se implante también la reducción de la jornada, pero procurando el Gobierno acelerar los trámites de tal modo, que esta medida sea realizada a la mayor brevedad. No olvide el Gobierno que el Frente Popular triunfó en razón a que las masas obreras volcaron todo su entusiasmo y posibilidades en su defensa. La burguesía y la reac-

ción ya recordamos que su posición fué de total apoyo a los que gobernaron en los dos últimos años. Por ello a la hora de decidir debe el Gobierno medir muy bien por quien lo hace. Ne fasto error sería obrar haciendo el juego a la reacción. Un acierto, dictar leyes para satisfacer a la gran masa trabajadora que tanto puso para terminar con la anterior situación.

La medida acordada por el Gobierno para el ramo de construcción de Madrid, debe hacerse extensiva a toda España. Toda la clase trabajadora espera con ansia esta resolución, porque pondría término a la situación de miseria porque pasan los millares de hogares que apenas pueden comer por estar sus familiares sin trabajo. Decídase el Gobierno a implantar la jornada de 40 horas en toda España y en todos los oficios con rapidez y cosechará el aplauso general de la clase trabajadora.

Actúe además el Gobierno en todos los aspectos con igual decisión y tendrá a su lado a la clase trabajadora. No confie tener a la burguesía y al fascismo que todo lo esperan de Gil Robles y Calvo Sotelo, por el ansia que sienten de aplastar al movimiento proletario para continuar haciendo lo del último bienio: asesinar y encarcelar trabajadores.

Voces del campo

Hoy que después del triunfo del Frente Popular tenemos libertad para organizarnos, debemos hacer labor en el campo para que ningún obrero quede sin organizar. Todas las partidas Rurales de Elche deben tener una Sección de campesinos organizados, con sus respectivas Juntas Directivas, para que estudien y resuelvan todos sus problemas. Tenemos en el campo obreros capacitados de sobra para realizar esta labor. Hay que defendernos contra los abusos que tantos años hemos padecido.

Así pues, todos los obreros de la tierra, debemos estar unidos en la forma que he expuesto. Hay que ser muy constantes. Frequentar las reuniones que nos interesan. De ello podremos sacar muchos beneficios. Nos interesa también alentar a los camaradas que desmayen en esta labor, enseñándoles el producto que se puede obtener de nuestra organización.

Camaradas: Vamos a crear con toda energía en cada Partida Rural, o agrupando varias de ellas, Secciones del Sindicato de Agricultura de Elche. Es conveniente hacerlo así para evitar las molestias que ocasiona venir a Elche por las grandes distancias que existen en muchos casos.

Precisa realizar esta labor porque así defendemos nuestros intereses. Para ejercitar nuestros derechos.

Roque Soler

Del Ramo del Calzado Los aumentos a los aprendices y auxiliares

Determinando el Bando dictado por el Gobernador Civil de la provincia, que los aumentos concedidos dando término a la última huelga planteada en este ramo, son sobre los precios señalados en las vigentes bases de trabajo, corresponde percibir a los aprendices y auxiliares de esta industria, el aumento de un real, determinado en las bases 11, 38 y 43, desde el pasado primero de Julio.

Este aumento corresponde a todos los obreros de la Sección de Cortado que ganen menos de 8 pesetas y a los aprendices y auxiliares de las Secciones de Suela, Montado, Costido, Taloneje, y Fijalsaje que ganen menos de 7 pesetas.

Interesa que todos los obreros que trabajan en esta industria y que estén afectados por estos aumentos, lo exijan a sus respectivos patronos y para el caso de que no se los concedan, acudan a reclamar a la Secretaría del Sindicato del Ramo de la Piel, cuyo Sindicato realizará las oportunas gestiones para conseguir estos aumentos.

VERDADES DE JUAN ¡HASTA LOS PATRONOS PELUQUEROS

La vida está llena de paradojas, tan llena, que vivimos a veces momentos durante los cuales no sabemos, si estrellar nuestra testuz contra los baldosines del adoquinado o tomar a chacota esta perra vida.

Claro está que cada uno toma las cosas como le viene en gana, sin que ello le importe un ardido al vecino, por eso nosotros que atalayamos las cosas que ocurren entre patronos y obreros, desde nuestra posición, un tanto neutral, no podemos explicarnos mal que nos pese, cómo después del 16 de Febrero, en que las fuerzas obreras en unión de los pocos republicanos consigueron rescatar la República, para que ésta diera pequeñas mejoras de las que carecía el pueblo productor, continúan empeorando las cosas cada día.

Nadie podía suponer que después de aquella terrible derrota de los enemigos del régimen, a los seis meses escasos, todo el que huele a patrono se convirtiera en un perfecto guerrillero de la anti-república.

Cuando el escozor debía atormentar todavía, a los que amparados por los gobernantes que integraron el pelotón que fusiló al Sargento Vázquez; escozor producido por los fallos de las Comisiones especiales de Resarcimientos, obligando al pago de las indemnizaciones y readmisiones; cuando se están efectuando multitud de asentamientos en las distintas fincas de

ex nobles de España. Es precisamente el momento elegido para que la clase patronal adopte esa posición de rebeldía y violencia, contra los bandos del Ministro, acuerdos de Jurados Mixtos y Bases de Trabajo.

Los patronos de la construcción, los de panadería, los zapateros, etc., etc. y pásmese el lector. ¡Hasta los patronos peluqueros, se aprestan a echar su cuarto a espadas!

No se sonría el lector al poner en tela de juicio nuestra afirmación: «Hasta los patronos peluqueros», creyendo que al tratarse de cuatro pelagatos, no tenga la cosa su relativa importancia, pues bien dice el viejo refrán valenciano, que «Cuanti mes roíns es la cosa, mes quefer dona».

Y bien se justifica este adagio, ya que si juzgamos el valor moral y material de los patronos peluqueros, sacaremos un efecto lamentabilísimo.

Gente retrógrada, con mentalidad de barañillo, cree todavía que sus dependientes y sus clientes, son algo así como animales, a los que hay derecho a tratar como cosas y no como personas.

¿Que un oficial pide se le pague con arreglo a las Bases de Trabajo? Con darle tres días de jornal en paz.

¿Que reclama? Se le echa a la calle.

¿Que después de la hora entran clientes a la barbería y el

oficial se niega? Ya saben el camino. ¿Que los dependientes consiguieran un aumento de 1'50 pesetas a la semana? Con aumentar diez céntimos el servicio y un real la iguala, sanseacabó.

Y a todo esto, sin derecho a la protesta por parte de la dependencia y público. La primera, porque los feudales de la patronal tienen sus amigos en los altos cargos del Estado, y el público, que tiene que esperar el turno dos o tres horas, haciéndolo en unas barberías que muchas de ellas son pocilgas faltas de retrete y ventilación, con un olor a ratones que apesta, y unas decoraciones sobre techo y paredes, que tienen pringue de cualquier año que lo pidan.

Para ellos ni hay visitas sanitarias, ni inspecciones, ni reglas de la más elemental decencia.

Pagan como quieren, suprimen a quienes les viene en gana como obreros fijos, ocupando a otros que ganan jornal en las fábricas de zapatos, mientras que los obreros del oficio no hallan colocación y nadie les llama al orden.

Hacen en una palabra, lo que les dá la real gana y es porque el amo de la Sociedad de Patronos Barberos, tiene un amigo que influye, para que las actas de infracción, vayan directamente al cesto de los papeles inservibles.

Y es que en los ataques contra la clase trabajadora y la República, ya se atreven hasta los pela gatos.

Juan Verdades

Leed El Socialista

Sociedad de Dependientes de Comercio, Industria, Banca y Oficinas en general

Esta entidad celebrará Asamblea General extraordinaria, el martes día 14 de los corrientes a las 10 de su noche, en el salón grande de la Casa del Pueblo, para tratar y resolver lo que proceda sobre la aplicación de las Bases de trabajo.

Tanto los compañeros socios, como los que no pertenecían a esta entidad, deben acudir a esta Asamblea.

Así lo espera

EL COMITÉ

Sindicato del Ramo de la Agricultura

Se convoca a Junta General extraordinaria, continuación de la anterior, para el domingo día 19 a las 10 de su mañana en el Salón Nuevo de la Casa del Pueblo.

EL COMITÉ

CIRCULO OBRERO ILICITANO

Se convoca a Junta general extraordinaria, para el próximo martes 14 de los corrientes, a las diez en punto de su noche, en el salón de actos, con el objeto de tratar el siguiente y único punto.

«Dar cuenta de la respuesta de la Cooperativa de Casas Baratas y proceder en consecuencia».

Se encarece la asistencia.

LA DIRECTIVA

SINDICATO DE LA EDIFICACION "EL TRABAJO" Comedor Económico

Se convoca a Junta general ordinaria, para mañana lunes, a las 6 y media de la tarde, en el salón nuevo de la Casa del Pueblo, para tratar asuntos de verdadero interés.

Se ruega la asistencia de los compañeros asociados.

EL COMITE

Cooperativa Agrícola Illicitana

CONVOCATORIA

Con el fin de dar cumplimiento al artículo 19 de nuestro vigente Reglamento, se convoca a Junta general ordinaria, en segunda convocatoria, para el próximo domingo 19 del corriente, a las 10 de la mañana y en el domicilio social, Blasco Ibañez, 37, para discutir el siguiente

ORDEN DEL DIA

1.º Lectura del acta anterior y convocatoria.

2.º Lectura del Balance general del primer ejercicio del corriente año.

3.º Subsana de deficiencias del proyecto de Obligaciones.

4.º Provisión de abonos.

5.º Proposiciones generales.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, encárese la puntual asistencia a todos los socios.

Elche 6 de Julio de 1936.

LA DIRECTIVA

Leed JUVENTUD

¡Razonad, burgueses!

De hace tiempo, en esta localidad existen un sin número de parados, que como consecuencia natural de la crisis mundial porque atraviesa el capitalismo, el número de obreros en paro forzoso aumenta hora tras hora, día por día, dejando en nuestros hogares huellas de hambre, miseria y desesperación.

Estos obreros vieron la necesidad ineludible de organizarse y a tal efecto crearon sus órganos dirigentes de su absoluta confianza, para que fueran ante las autoridades los portavoces de la miseria porque atravesamos.

Como una medida de urgencia, los obreros en paro forzoso, plantearon a la primera autoridad local y al Frente Popular de Izquierda, la necesidad impostergable, como reivindicación inmediata, el que se diera a los obreros en paro dos comidas diarias y el pan, montando al efecto un comedor colectivo.

Como todos sabemos, esta petición fué fructífera ya que fué aceptada en absoluto por las autoridades locales, que se dieron cuenta de la justeza de la petición presentada por la representación de los obreros en paro forzoso.

Carente el Ayuntamiento de una consignación especial, para el sostenimiento del citado comedor y buscando la forma de arbitrar recursos para ello, el Alcalde popular, camarada Rodríguez, pasó un oficio a las personas pudiente, para que a voluntad, contribuyeran men-

RAFAEL NIÑOLES

DENTISTA

Canalejas, 38 1.º

(Arriba de la Imprenta Segarra)

FRANCISCO QUESADA PRACTICANTE

Pone en conocimiento del público que ha trasladado su despacho a la calle Capitán Sediles, 15

Alcohol desnaturalizado marca SOL de 90 grados a 1'50 litro - Colonia ESA de la Unión Alcohólica Española, 5'50
Bragueros articulados con llave automática, bragueros de goma, bragueros de acero, bragueros para adolescentes y para niños, fajas elevadoras de estómago, fajas para señoras y para caballeros, medias de goma para varices, aparatos para espaldas caldas, aparatos para pies planos, suspensorios, asientos de goma, bolsas de goma, rodilleras y tobilleras de goma, pesarios de goma, jeringas y agujas para inyecciones, compresores para ombligos, corsés mecánicos para mal de Pot, brazos y piernas artificiales, preservativos, orinales de goma para ambos sexos y demás artículos ortopédicos.

VERMOUTH SAMPER ALICANTE

Si vols fete de voler, Beute un Vermouter SAMPER. Hara, si el vols de mes lujo, Vesten al BAR DEL MARISCO. De no tindre res que fer, Vesten al BAR DEL TRINQUET. Vesten al BAR DE SABLICO. De voler bona copeta, Vesten a la FABRIQUETA. Y si vols donarli pisto,

JOSE BROTONS MORETA - ELCHE

REPOSTERIA CLUB SPORTMAN A CARGO DE PEPE VALERO Especialidad en café exprés bocadillos y licores de las mejores marcas elche

Academia de Corte y Confección dirigida por la SEÑORITA JOSEFINA PICÓ profesora representante de la Universidad de Barcelona Dr. Sapena, 21 ELCHE

LA UNION Servicio Médico Para Julio y Agosto ARRABAL Y CENTRO: D. ANTONIO BRÚ GÓMIZ LLANO Y SANTA MARIA: D. JOSÉ POMARES PRACTICANTE: D. MARIANO CASAS ANTON

DAMM CERVEZAS MORITZ SEDERIAS ARMONIAL RADIO Ventas a largos plazos y al contado. Representante en Elche: Francisco Villanueva-C. Sanz, 60

TRANSPORTES LA ILICITANA (Molina Hermanos) SERVICIO RÁPIDO Y ECONOMICO ELCHE : VALENCIA COMBINADO EN SABADELL, BARCELONA, CASTELLÓN, MORELLA, UTIEL VALL DE UXÓ, PALMA DE MALLORCA Y ZARAGOZA Agencia en Elche: Cristóbal Sans, 5 - Teléfono 213 Agencia en Valencia: Pelayo, 81 - Teléfono 18822

FARMACIA Y LABORATORIO DE ANÁLISIS CLINICOS A. BOTELLA BRU Elaboración comarada en recetas-Especialidades nacionales y extranjeras

LEVANTE Ofrece al público en general sus colecciones de Novedades y tejidos CASTELAR, 16 ELCHE

VISITE EL Bar Cuatro Caminos de Carlos Candela Oliver, y beberá un café expres exquisito, cerveza «DAMM», una de las mejores marcas de España, y bocadillos inmejorables. No equivocarse, Bar Cuatro Caminos Cánovas del Castillo 2 y Canalejas 5 - ELCHE

SASTRE SI QUIERE VESTIR CON GUSTO Y ELEGANCIA VISITE LA CASA MERINO Plaza Corvantes, 7, 1.º

COMIDAS Y CAMAS Casa del compañero RAMON SOLER VAZQUEZ Portazgo, 52 carretera de Opaña ALICANTE

ualmente al sostenimiento del comedor con la cuota que llevarán a bién.

Todos los señores que fueron requeridos para ello, se mofaron de este requerimiento, contestando con el silencio. ¿Pero qué sucedió?, los «Antones» tienen la palabra, ya que ellos fueron los primeros que telefonaron al Alcalde, iniciando la suscripción pro parados.

Luego de éste, fueron muchos los que aportaron su óbolo; unos por espíritu humanista, los más porque no les sucediera lo que a los referidos señores «Antones». Pero he aquí que estos señores ya no responden a la llamada, vuelven a mofarse, no ya de ella, sino del hambre que se ha ensañado en los hogares de los obreros en paro.

La situación del citado comedor es insostenible ya que al depender de la pequeña cantidad que el Ayuntamiento puede disponer para ello y de los escasos donativos voluntarios, existe déficit que pone en peligro su existencia.

Pero hoy asistimos además a una maniobra ruin, llevada a efecto por los mayores financieros, patronos y comerciantes más pudientes, que llevan a cabo toda una serie de coacciones contra los que aportan algunas cantidades para el sostenimiento del comedor; sabemos de algunas amenazas, en las que habla, de que los que aportan esas

cantidades «son traidores a la causa», que para ellos consiste en dejar morir de hambre a los obreros. No los olvidaremos.

Ante todo esto, solo nos resta decir: Sabemos que todos recibís órdenes del «Jefazo», que estáis cumpliendo al pie de la letra todo el programa criminal que él os indica; cerráis las fábricas, paralizáis las faenas del campo, los acaparadores suben las subsistencias que solo vosotros podéis comprar, a los pequeños industriales, comerciantes y pequeños propietarios les cierran los créditos los bancos y finanzas, ¿con qué objeto todo esto?, está bien clara la maniobra reaccionaria, pretenden condenar a la más espantosa miseria a todo el proletariado que cifró sus esperanzas de reivindicación en el glorioso 16 de Febrero; esperan que planteemos conflictos que tiendan a enfrentarnos con quien nosotros honradamente depositamos nuestra confianza. Eso está muy lejos de que lo logren las hienas recalitrantes del fascismo; sabemos de donde proviene nuestro malestar, por lo que no caemos en el engaño; por dicho motivo, nosotros obreros en paro, os decimos:

El día que observemos el menor vestigio de que tienda a desaparecer el comedor, que consiente a toda la canalla fascista que no ignoramos quiénes son los culpables que dedican todo su tiempo a buscar los medios para

La Olimpiada Popular de Barcelona

Continúan con gran animación en toda España, los preparativos para este gran certamen deportivo. Son ininidad las inscripciones que en todas partes de la Península y del Extranjero, se han recibido en Barcelona y el acontecimiento supera los cálculos más optimistas de los organizadores.

En Barcelona está ya resuelto el problema de alojamiento de los atletas y participantes, para lo que se ha habilitado el edificio de la Exposición de la Plaza de España, capaz para 1.600 miembros de las delegaciones extranjeras. En el recinto de la Exposición se habilitan los palacios números 1 y 2 para acondicionarlos para 2.000 deportistas catalanes y del resto de España. Para ello se están haciendo divisiones para formar alas colectivas y en cada palacio se construyen departamentos aislados para los participantes femeninos. Al mismo tiempo y bajo la dirección de técnicos autorizados, se está llevando a cabo la instalación de los servicios sanitarios e higiénicos, (agua corriente, duchas, waters, etc.), en número suficiente y en cada palacio se están construyendo 500 baños y duchas.

ACTO CIVIL

El pasado día 6, después de varios días de penosa enfermedad, dejó de existir la camarada Antonia Candela Antón, esposa de nuestro estimado compañero Tomás Quiles García, dejando para mayor dolor de nuestro compañero, dos hijos de corta edad.

Reciba el compañero Quiles nuestro más sentido pésame.

ACLABACION

Nos comunica el camarada Ramón Brotóns Antón, fué el firmante de la carta aparecida en «El Socialista» hace unos días, obedeciendo a un error el figurar como firmante el compañero Ramón Pastor.

De esta provincia, además del equipo de fútbol representativo de la misma, han mandado su inscripción, el Olímpia F. C. de esta localidad y el equipo amateur de Monóvar. El número de participantes atléticos, rebasa ya de cincuenta y figuran en ellos los mejores saltadores, nadadores y corredores de la provincia.

En Barcelona está ya resuelto el problema de alojamiento de los atletas y participantes, para lo que se ha habilitado el edificio de la Exposición de la Plaza de España, capaz para 1.600 miembros de las delegaciones extranjeras. En el recinto de la Exposición se habilitan los palacios números 1 y 2 para acondicionarlos para 2.000 deportistas catalanes y del resto de España. Para ello se están haciendo divisiones para formar alas colectivas y en cada palacio se construyen departamentos aislados para los participantes femeninos. Al mismo tiempo y bajo la dirección de técnicos autorizados, se está llevando a cabo la instalación de los servicios sanitarios e higiénicos, (agua corriente, duchas, waters, etc.), en número suficiente y en cada palacio se están construyendo 500 baños y duchas.

El Himno de la Olimpiada Popular

El famoso compositor alemán H. Eisler, que ha tenido que abandonar su país, a causa del terror nazi y actualmente vive en Londres, ha compuesto un Himno para esta grandiosa manifestación deportiva que se

representará con orquesta y canto, bajo la dirección del reputado Maestro Morera y el poeta José María de Segarra.

El Club Femeni i d'Esports

La Sra. Aminda Valls, presidenta de la Sección Deportiva de esta entidad, ofrece en nombre de su Club, en su local social, alojamiento para 50 deportistas extranjeras. Además, el Club Femeni, ofrece una copa al equipo vencedor de basquetball femenino en nuestra Olimpiada.

Exposición de Arte

Para colaborar a la formación de la cultura popular, se celebrará durante la Semana Olímpica, una exposición de arte, a la que podrán concurrir todos los cultivadores de esta manifestación espiritual que lo deseen, tanto españoles como extranjeros.

Estará dividida en secciones: Arquitectura, Escultura, Pintura, Fotografía, Dibujo y Grabado en todas sus manifestaciones, Arte Popular y Arte Infantil.

Adhesión valiosísima

La F. S. G. T. (Federation Sportiv Gymnique du Travail), aporta su ayuda técnica-deportiva a la Olimpiada Popular de Barcelona. Esta entidad ha comunicado que los deportistas de Niza en particular y toda la población en general han acogido con entusiasmo la idea de celebrar en Barcelona una Olimpiada Popular. Esta región, la «Cote d'Azur» francesa, conoce todo lo que el fascismo supone de opresión y es obvio mencionar que al ser conocida por los deportistas de la vecina República, la noticia de la organiza-

ción de la Olimpiada Popular, ha recibido con un entusiasmo delirante. De Niza solamente llegarán a Barcelona un grupo de 150 espectadores en un tren especial.

Es muy triste, pero así hay que reconocerlo. En Elche, el fervor de todos los elementos antifascistas, no ha respondido a la llamada que ha hecho el Comité formado en esta localidad. Hay que hacer por reparar esta injusticia.

EXCESO DE ORIGINAL

Por no poder insertarlo en este número, queda en cartera, para publicarlo en el próximo, entre otros interesantes originales, uno del Sindicato de la Alpargata referente al conflicto planteado en la fábrica Ripoll Hnos. y Compañía.

Trabajadores encargad vuestros impresos

La Gráfica

C. Crevillente, 33 - Elche

Socorro Rojo Internacional

Hoy, a las 6 y media, celebrará esta entidad un importante acto en la Plaza de Toros, en el que tomarán parte Vicente Alcalde, por el P. U., Regina García, por el P. S., y Benito Bravo, por el S. R. I.

PEDRO TORRES
DENTISTA
 CANAL JAS, 36 **ELCHE**

CICLISTAS! MOTORISTAS!
 Para no tener más roturas, hacé las reparaciones en el
NUEVO TALLER
 Calle Ramón Jaén, 18.
LUIS AVILÉS

DR. GARZARAN
 Consulta gratuita sobre las especialidades de Garganta, Nariz, Oídos y enfermedades de los pulmones, para los asociados a Círculo Obrero y La Unión, Sociedad Femenina de Socorros Mútuos, todos los jueves de 5 a 7 de la tarde, en la Secretaría de Círculo Obrero.

¡ALTO AQUI!!
BAR SABUCO
 En este acreditado establecimiento se sirven licores, anisados, cerveza y coñac de las más acreditadas marcas españolas, entre ellas Marzal, de Valencia. Bocadillos insuperables y frescos.
GALÁN Y GARCIA HERNANDEZ

CIRCULO OBRERO
 Servicio médico para Julio y Agosto
ARRABAL
 D. Antonio Brá.
CENTRO Y SANTAMARIA
 D. Jerónimo Sánchez
LLANO
 D. Miguel Salvetti
 Practicante D. Lorenzo Casas Antón

Trabajadores: Adquirir los muebles de la
COOPERATIVA "LA ASPENSE"
 con ello contribuireis a nuestra causa
 REPRESENTANTE EN ELCHE: PEDRO RODRIGUEZ RUIZ PADRE LORENZO, 8

SOMBRERERIA
BELTRAN
 Mariana Pineda, 1
 La que más barato vende y más surtida
 Modelos de Ultima Novedad
 Exclusiva de los
'SOMBREROS FERNANDEZ Y ROCHE'
JUAN VICENTE CARACENA
 American Salón Barbería
 CALLE CANALEJAS **ELCHE**

TINTORERIA QUITAMANCHAS
LOPEZ
 Colores a la muestra — Negros para lutos — Lavado en seco
 Planchado perfecto—Desinfección—Higiene—Economía
 Se planchan trajes en el acto.
 Tenga presente que en esta casa no encojen las piezas por ser manipuladas mecánicamente.
 Mariana Pineda, 22 - Antas Salvador **ELCHE**

¡TODOS!
 SON ELEGANTES SI ES SU
SASTRE
BLASCO
 Castelar, 10, 1.º **ELCHE**

COOPERATIVA SOCIALISTA
DE BARBEROS
 Servicio para Caballeros en
 Pérez Galdós, 2
 Para Caballeros y Señoras
 Hernani núm. 3
MADRID

ELEGANCIA Y ECONOMIA
 CONSEGUIRÁ USTED HACIENDO SUS COMPRAS EN LA
SOMBRERERIA CAMPELLO
 Exclusiva de los sombreros Palarea y Bueso

LA MODERNA
TINTORERIA
A VAPOR
JOSE GINER
 Instalación completa de lavado a seco :: Tintes sólidos en todos los colores :: Limpieza y finte de sombreros de señora y caballero :: Planchado americano por el procedimiento de MÁQUINA HOFF-MAN.
 Galán y García Hernandez, (junto al Puente Nuevo). **ELCHE**

¡AGRICULTORES!
 Si queréis que vuestras plantas se crien sanas, sin ninguna clase de insectos usad los productos de Antonio Prieto.
 Se prestan sulfatadoras y hombres prácticos en la pulverización.
 No equivocarse: calle del Asilo, 8.-Antonio Prieto Noguera.

RECOMENDAMOS
LA CIBELES
 Camisería y Confecciones
 Alfonso el Sabio, 9 (Frente al Mercado)
ALICANTE

RETEM ELECTRICOS
 INSTALACIONES DE ELECTRICIDAD EN GENERAL
 C/ra Fuentes 2.
 Teléfono 108 Elche

EL OBRERO

Bibliotecas Municipales
de España en general

Nadie duda ya de que la intransigencia de la patronal de España en general obedece a una consigna de crear dificultades a la situación política presente. Si esto es evidente, ¿qué aguarda el Gobierno a adoptar las medidas energéticas necesarias para acabar con estos enemigos de la República?

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Elche 1 mes 0'60 - Trimestre 2'80 - Extranjero, trimestre 2'80

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

CASA DEL PUEBLO - PLAZA DE JOAQUIN COSTA, 5

NÚMERO SUELTO 16 CTS.

Quioscos y vendedores: Paquetes de 25 ejemplares, 3'00 pts.

Lo que va de ayer a hoy

EL AYUNTAMIENTO Y LA GESTORA

Catorce meses de Gestora, de alegre francachela en la administración municipal; de reparto de empleos hasta a ignorantes de todo conocimiento, a jubilados de la vida y el trabajo y parientes tan cercanos que habrán de heredar los 80.000 duros del padre gestor; de negocios sucios como las Escuelas de Alzabaras Bajo y el del camino del Oimet, y en cuanto a ornato y obras municipales, aquella fecha enorme, digna del gestor mayor, de colocar una luz en la fachada de su casa. No es poco lo que hizo la Gestora de los elementos de orden y la autoridad del Flahuerio; pero es que una Gestora no puede hacer otra cosa que no sean enormidades.

Por contraste, el Ayuntamiento popular tan indignamente suspendido y tan arrogantemente repuesto, una labor de cuatro meses de la medida y sirve de tónica para lo que puede hacer un Ayuntamiento con toda dignidad y en plenitud de su función administrativa. Ahí están, terminadas ya, las construcciones de los Grupos Escolares de Torrellano Alto y Torrellano Bajo, y la pavimentación de la Plaza de Cervantes, verdadero sonrojo en su estado anterior, y que si la Gestora hubiera sido compuesta de hombres que no tuvieran la misión preconcebida de producir daño, se hubiera apresurado a resolver.

Actualmente, el Ayuntamiento popular tiene en marcha la pavimentación de la calle de Juan Bra. Sata; el arreglo definitivo de la Glorieta, sujeto a las más modernas normas de estas reformas, pese a todas las sugerencias que hace un titulado periódico de Alicante; la carretera en el llamado camino de Asprillas; otra carretera que partiendo de la de Alicante en Torrellano, empalmará con la de Torreveja, frente al mar, en la parida alicantina de Bacarot, que ha sido aspiración de vecinos y exigencia de economía y transporte; el arreglo de la carretera de Santapola, que la Gestora no tuvo nunca ni como muestra de esa influencia que lo es todo para estas cuadrillas políticas; el derribo de las Iglesias de San Juan y el Salvador, en cuyos solares se verá pronto levantarse magníficos edificios destinados a funciones oficiales y docentes.

Esto no es todo el programa del Ayuntamiento como tal, sino que, sujetas sus iniciativas a las posibilidades de numerario, desarrollará una política de administración, que se traducirá en mejoras tan patentes que no podrán inutilizar ni mil gestoras que se empeñaron en ello.

Esto es lo que va de ayer a hoy. Catorce meses de poder omnimodo, sin trabas ni obstáculos, sólo sirvieron para poner en ridículo a la gestora y al propio pueblo que la soportó; cuatro meses de Ayuntamiento popular, con el fantasma del paro y las preocupaciones del momento actual, han bastado para esa labor, en la que no se ha necesi-

tado más que voluntad de que fuera.

No es lo triste que haya hombres capaces de aceptar cargos de tan grande responsabilidad como la administración de un pueblo; ni que impunemente hagan gravitar sobre éste la consecuencia de sus enormes sandeces. Es más grave la obligación que adquiere quien es designado por el pueblo para desfacer tamaños entuertos, y en ello estriba la sana satisfacción de quienes, como nosotros, nos debemos al pueblo y nos depara ocasión de prestarle un servicio que para ser satisfactorio ha de representar un sacrificio por nuestra parte, cuanto mayor mejor.

¿Hasta cuando va a tolerarse la obstinada actitud de la patronal, empeñada en prolongar los conflictos? Hora es ya de hacer valer la autoridad del Frente Popular contra los enemigos de la República.

AGENTES PROVOCADORES

A partir del 16 de Febrero, en muchos pueblos de España, se han producido una determinada cantidad de hechos que justamente han exacerbado las pasiones de la clase trabajadora. Los elementos vencidos en aquella ocasión, ansiosos de desquitarse por su derrota, se han dedicado a producir sucesos luctuosos con la pretensión de que al desbordarse la clase trabajadora encuentre en su camino a la fuerza pública, para que cada día se produzca un Casas Viejas.

Son muchas las cosas ocurridas de esta naturaleza y es hora de que el Gobierno adopte las medidas oportunas para cortar de raíz este mal. Últimamente en Madrid, en plenas huelgas, los elementos provocadores se han dedicado a asesinar trabajadores. Siempre con la pretensión de que éstos, justamente

airados, respondan a la provocación dando lugar a enfrentarse con la fuerza pública.

Tal situación, por decoro del Frente Popular, debe terminar. No es posible tolerar existan elementos que llenen por exclusiva misión hacer una provocación cada día, ansiosos de desprestigiar al Frente Popular. Para ello, si el Gobierno no cuenta con los resortes necesarios, porque muchos de los elementos de las instituciones que tienen por misión defender el régimen le son desafectos, debe permitir que las Milicias Obreras se encarguen de poner término a esta situación. Todo, menos continuar las cosas así. En la presente situación política deben exterminarse los elementos pagados por la burguesía y la reacción, con el exclusivo fin de crear un ambiente enrarecido que sirva a sus designios.

Leed "El Obrero"

DICHARACHOS Y TRAPISONDAS

UNIDAD Y DISCIPLINA

Asistimos, con el natural asombro, a la transmutación de caracteres que se está operando en nuestras organizaciones. Nunca pudimos suponer que una discrepancia en nuestro Partido pudiese ser motivo de agitación suficiente para que perdiesen aquella serenidad y aquel aplomo en sus opiniones compañeros que, por razón de su experiencia, ya que no por su edad, debieran ser para todos garantía de que, por mucho que la pasión y el arrebatado pudiesen entre los elementos más jóvenes de los que entre nosotros militan, siempre quedaría en nuestras discusiones un resquicio a la serenidad, que debería fluir precisamente por los que hoy más propicios se muestran al arrebatado y la trapsonda. Y es que, por lo visto, había de ocurrir lo que entre socialistas está pasando para que se nos diese la sensación de que en algunos camaradas no cuenta para nada la Historia, y que, demasado dados a la amnesia, se han olvidado con alarmante facilidad de aquellas débiles asambleas en nuestra Agrupación, donde la pasión y el encono personal cedían, con harta facilidad, el lugar reservado a la discreción y al desprendimiento personal, que deben ser gala y prez de nuestros militantes. Entonces si que existía el fuianismo y él se puede decir que dirimía y guiaba todas las actividades de nuestros militantes en aquellos tiempos.

Viene todo esto a cuento de ciertas opiniones que no se recatan en proclamar que lo que está ocurriendo en el Partido Socialista no tiene precedente alguno que lo justifique, como si para justificar algún hecho, sea de la índole que fuese, no precisara de otra motivación que lo proclamase loable o pernicioso que el del ascendente en otro tiempo o lugar. Lo que en el Partido ocurre, siendo, y para nosotros que eso es lo bastante, a justificarlo la serie de acontecimientos desarrollados en el orden nacional e internacional, que exigen una renovación de los viejos métodos de lucha del Partido. Necesita el Partido superar su vieja organización si no quiere asistir dolorido a la representación propia de esa tragedia, en la que hoy se debaten muchos de sus militantes. Esos viejos militantes, abismados en sus primitivas concepciones del Socialismo, que no quieren o no pueden modular sus concepciones a compás de las exigencias de nuestro tiempo, que llenen de las funciones del Estado y de nuestra actuación en torno de él una concepción pequeño burguesa, y que las masas van desbordando, más certeras con su visión del Estado actual y mejor enderezados sus pasos hacia la consecución de sus verdaderas reivindicaciones.

Esas invocaciones a la disciplina que algunos de nuestros viejos militantes nos vienen haciendo, vengan o no a cuento, no pueden menos que merecer nuestra recusación. Tenemos de la disciplina unos conceptos bien delimitados. Aparte de que cree-

mos que la disciplina sólo puede imponerla la autoridad moral que se adquiere con la práctica; impecable en la conducta, de quien está llamado a ejercer la autoridad. La disciplina, cuando nace de esa autoridad, creemos están obligados todos los militantes del Partido a aceptarla en cualquiera de las cuestiones que se nos impongan. Aplíquense esta obligación por igual todos los que ahora nos andan atronando los oídos con sus fervores disciplinarios y juzguen si son ellos los que con más autoridad pueden dolerse de que ande por los suelos este viejo concepto del que con bien holgada satisfacción podía enorgullecerse nuestro Partido.

Cuando se habla de que se es socialista y para que no quepa lugar a duda de qué clase de socialismo, marxista, nos vienen enseguida los deseos de hacer esta pregunta: ¿Marxista de qué marxismo? ¿Marxista, y valga la paradoja, de Carlos Marx, que contrarío a un movimiento insurreccional del tipo del de la Comuna antes de producirse, por la impreparación del proletariado parisiense en aquella época, después del alzamiento se puso fervorosamente al lado de los obreros perseguidos, exaltando su gesta y sacando de ella provechosas enseñanzas para el futuro, o marxista cual Plejanov, que después del alzamiento del proletariado ruso en 1905, con tenba aquel movimiento diciendo quejumbrosamente, «No debemos tomar las armas»? Hay que establecerlo. Entre uno y otro marxismo existe un abismo. Uno está poseído del eclecticismo dialéctico suficiente para saber analizar los hechos que se producen sin que en ello juegue para nada el capricho personal, a impulso de hondas inquietudes y de fuertes motivaciones históricas. El otro, el marxismo del renegado Plejanov, es un marxismo sabihondo y académico, que para nada tenía en cuenta las arbitrariedades de un Poder decadente y pervertido, ni los fervores revolucionarios y las ansias de mejor vida de la clase trabajadora, con la cual debía convivir.

Este es el caso español. Para clasificar a cualquiera de los que entre nosotros se llaman socialistas, y por añadidura marxistas, conviene que se determine con toda claridad por qué clase de marxismo se pronuncia. El marxista de Carlos Marx sabe bien que de la actual situación del Partido Socialista, depurado de perniciosas reminiscencias pequeño burguesas, se sale para imponer, con todas sus consecuencias, la verdadera disciplina y para conseguir la anhelada unidad, pero no la limitada y exigua de nuestro Partido solamente, sino la de todo el proletariado nacional en un sólo Partido de clase. Y en cambio, con el marxismo de Plejanov no podemos más que ir, con las lamentaciones jeremías de algunos de nuestros viejos militantes, impregnados de añejas ilusiones democráticas, a morir bajo la bofetada de algún militarote fascista.

De la industria Textil

SOBRE UNAS BASES Regionales

El domingo próximo pasado, cinco de los corrientes, tuvo lugar en Alcoy una importantísima reunión de representación obreras afectas a la U. G. T. y C. N. T. de toda la región levantina, con el objeto de conocer las características de la industria en todos los pueblos y cada una de las ramificaciones, para estudiarlas definitivamente y pasar a elaborar un proyecto de Bases de Trabajo que sea aplicable a los distintos pueblos textiles de Levante.

Ardua es la empresa que nos proponemos llevar a cabo,—no se nos ignora,—pero la efervescencia que se desprendía de todas las delegaciones, nos hizo abrigar grandes esperanzas de que esta idea prosperará rápidamente.

Con toda rapidez pedimos al Gobierno ordenene la reducción de trabajo a 40 horas semanales. Para eliminar el paro obrero. Para dar satisfacción a la clase obrera. Para hacer una obra de justicia.

mente y dentro de breves semanas se hallarán las Bases debidamente preparadas para someterlas a la aprobación de la patronal.

Tres puntos capitales merecieron la atención unánime de los 26 pueblos que habían representados: Fijación de salario mínimo, abolición del trabajo a destajo y semana de 40 horas de trabajo.

Sobre el primer y segundo punto, nuestra Federación Nacional de Industria, hace más de tres años que viene efectuando gestiones con el Ministro de Trabajo, para conseguir se convoque a una Conferencia Nacional tripartita, que abarque la cuestión con el correspondiente estudio.

En cuanto a lo que afecta al tercer punto, están patentes las discusiones y resoluciones habidas en Ginebra, con motivo de las reuniones celebradas por la Oficina Internacional del Trabajo; la mayoría de los Delegados gubernamentales que intervinieron en las discusiones, preconizaron la imprescindible necesidad de reducir la jornada de trabajo, de conformidad con la tesis ostentada por los representantes obreros, como único medio de atenuar el paro forzoso. La comisión textil en su informe oficial, aprueba por 15 votos contra 10, el estudio del proyecto de convenio para la aplicación de la semana de 40 horas en todos los trabajos de la industria textil, a cuyo fallo respondieron las representaciones patronales retrinándose de la Comisión para crear dificultades a las resoluciones y a todo cuanto signifique evolucionismo del proletariado.

El Gobierno francés, percaído de estas maniobras y convencido de que era cuestión de rápida y eficaz solución, ha sabido atajar los acontecimientos, implantándola en todo el país e incluso en sus mismas Colonias, dando satisfacción a una aspiración de la clase obrera, muy lícita por cierto, que a la par le ha servido para consolidarse en el Poder.

¿Qué hará el Gobierno Español sobre este particular? No sabemos qué actitud será la que podrá adoptar, pero con toda franqueza—reconocerlo nos es muy doloroso—consideramos que las cosas se llevan con un ritmo tan excesivamente moderado, que los obreros a la fuerza nos tendremos que movilizar.

La reunión de Alcoy celebrada el domingo, proseguirá dentro de unas tres semanas y se adoptarán las oportunas proposiciones para someterlas a la patronal.

La abolición del trabajo a destajo, la fijación de salarios mínimos y la implantación de la jornada de 40 horas semanales, son los puntos esenciales que a todos los pueblos afectan por igual. Los obreros textiles de la región levantina, no transigiremos hasta convertir en realidad, lo que hoy son justos deseos.